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ПОЛОЖЕНИЕ

О КОМИССИИ

по выставлению итоговых отметок в аттестат о среднем (полном) общем образовании
МУНИЦИПАЛЬНОГО АВТОНОМНОГО ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ «ГИМНАЗИЯ №2» ГОРОДСКОГО ОКРУГА
 ГОРОД СТЕРЛИТАМАК 
РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН
I. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Комиссия по выставлению итоговых отметок в аттестат о среднем (полном) общем образовании (далее комиссия) Гимназии создается с целью объективного выставления отметок в аттестат о среднем (полном) общем образовании. 

Комиссия назначается директором не позднее, чем за две недели до начала экзаменов в составе председателя, заместителя директора, курирующего старшие классы, классные руководители выпускных классов, представитель Управляющего совета.

Ответственность за выставление  итоговых отметок в аттестат о среднем (полном) общем образовании возлагается на председателя.

Комиссия в своей деятельности руководствуется законами Российской Федерации и Республики Башкортостан «Об образовании», Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников XI классов общеобразовательных учреждений РФ, нормативными документами МО и науки РФ и МО РБ и настоящим Положением.

II. ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ

Комиссия имеет право:

Члены комиссии имеют право выставлять отметки в соответствии с нормами оценки знаний, умений и навыков обучающихся по данному предмету. 

В случае разногласия между членами комиссии решать вопрос об оценке знаний обучающихся голосованием с обязательной записью в протоколе комиссии особого мнения отдельных членов комиссии.

Комиссия обязана:

Комиссия обязана выставить итоговые отметки в протокол экзамена, который подписывается всеми членами комиссии.

Сообщить отметки выпускнику не позднее, чем за 7 дней до окончания итоговой аттестации.
III. ОРГАНИЗАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМИССИИ

· Сроки, порядок и место работы комиссии определяет председатель в соответствии с утвержденным расписанием проведения аттестации.

· После проведения экзаменов итоговые отметки заносятся в протокол, который подписывается всеми членами комиссии.

